

关注碧水蓝天

胜利渠“做媒”汶河水下月入城

城区潦河、梳洗河冬季也将常流水

本报记者 路伟

作为2013年泰安市委、市政府为民要办的十件实事之一，引水入城工程自今年8月份开工建设以来，总体进展顺利，预计到明年1月底，基本具备输水条件。工程建成后，将有效解决泰城两条主要河流——潦河和梳洗河季节性缺水问题。

城区两条主河道进入冬季就喊渴

26日，泰州市生态水系建设工程指挥部办公室潘宁科长介绍，泰安是典型的山城一体城市，城中河流断面狭窄，河道坡降较大，易造成河水暴涨暴落，难以形成稳定的河流生态系统。干涸的河床、直排河道的污水口，严重影响城市景观。

“泰城两条主要河流，潦河和梳洗河季节性缺水明显，夏天降水量大，两条河流蓄水量充足，但是到了冬天，这两条河明显进入枯水期。”潘宁说。

对于冬季泰城两条主要河流蓄水能力不强的问题，不少市民也表达了自己的意见。“我家这边还好点，有几个大坝，冬天也有水，但是再往上游或者下游走的话，感觉不像一条河。”在泰城下河桥附近住的姚女士说，如果潦河和梳洗河一年四季都有水，泰安的环境会更好。

潘宁说，引水入城能解决河



10月，施工人员在梳洗河铺设引水管道。本报记者 王世腾 摄

道缺水问题。对原先留下的排污口，工程部门现在已经全部截污，河道生态功能也将得到恢复。“引水入城，将实现‘南部新区傍水，北部城区融水，全城区四季有流水’，城市生态水系逐步得到完善。”

借胜利渠“做媒” 引汶河水入景观河

潘宁介绍，泰城生态水系建设引水入城工程整体设计是利用胜利渠引汶河上游水入城区，再经动力提升输送至潦河、梳洗河的上游。主要建设内容有提水泵站、输水管道、河道拦蓄构筑物等。

“工程建设提水泵站2座，设计引水流量为2.0立方米/秒，铺设输水管道7004米，截污管道1131米，新建拦水橡胶坝1座。”潘宁说。

东关一级提水泵站位于梳洗河与迎春路交汇处以北20米，梳洗河左岸迎春路东；潦河二级提水泵站位于潦河右岸市

河道管理所附近。

东关一级提水泵站共设两条输水管道，一条在梳洗河河道内布设，输水至煤炭疗养院处梳洗河河道内，另一条与第一条输水管道并行至梳洗河煤炭疗养院处后，在河道右岸折向南，横穿岱宗大街至路南，然后敷设于岱宗大街路南黄前水库西干渠内，最后至潦河河道内。

潦河二级提水泵站提水至上游石峡水库，输水管道沿潦河布设。同时，在梳洗河煤炭疗养院处新建一座拦水橡胶坝，对河道内现有拦河坝进行维修加固。

明年一月底 有望试通水

潘宁介绍，今年8月18日，管线工程正式开工建设。截至目前，已全部完成梳洗河内1800米的管沟开挖；完成虎山路开挖并铺设钢管120米；完成黄前水库西干渠1200米暗渠（普照寺路东至岱岳区公路局）的清淤工程，拆除黄前水库西干渠渡槽（普照寺路西）114米，开挖管沟114米。完成PE管道安装约2100米。穿越岱宗大街、迎春路的顶管作业已完成56米。泵站建设已完成基础开挖和底板钢筋砼浇筑。“预计明年1月底基本具备输水条件。”潘宁说，到时就可以试通水了。

工程建成后，按照年运行100天、每天运行10小时测算，全年可分别向潦河、梳洗河输水360万m³，将有效解决泰城两条主要河流的季节性缺水问题。

泰安市环保局局长乔建博说，引水入城工程是建设泰城生态水系的第一步，河道改造完成后，河岸景观也会进一步提升，各种配套设施也会逐步完善。“景观建设完善后，还要依靠广大市民积极维护。”

国家AAAA级旅游景区

天乐城

HAPPY TOWN

黑泥美容节

Black Mud

2013年12月24日—2014年1月2日



盐海神汤

活动
内容

1、活动期间盐海神汤门票50元/位，黑泥美容20元/位。

2、漂浮造型比赛

盐海神汤的现场游客单人或组队在漂浮池中摆出各种具有创意或优美的漂浮造型，并进行拍照或1分钟以内的短视频，把拍摄造型作品发送至电子邮箱：yanhaishentang@163.com活动结束后统一进行评定，及奖品发放。

3、越黑越美丽，秀出我的“黑人照”

体验黑泥美容，拍下你的“黑人照”发到自己的微博，关注天乐城景区官方微博，并转发5位好友，可获得盐海神汤50元优惠券一张。

景区电话：0538-5365666 5365999 网址：www.tatlc.cn

地址：山东省泰安市岱岳区满庄天乐城

微信号：tlc186



一等奖现金1000元
二等奖年卡2张
三等奖盐海神汤门票5张
参与奖盐海神汤门票10张
评判标准：
造型优美，富有创意，观赏性高
所有进入盐海神汤的游客都可参与。
活动结束后，将参赛者照片做成照片墙放置于漂浮池显著位置。

